

# 中国民歌山西邀请赛在孝义激情唱响



本报讯 为推动公共文化服务高质量发展,进一步弘扬中华优秀传统文化,搭建民歌文化交流平台,丰富人民群众文化生活,2024年“礼赞新中国 逐梦新时代”山西省群众文化活动中国民歌山西邀请赛日前在孝义市府前南广场隆重举行。活动由中共山西省委宣传部指导、山西省文化和旅游厅主办、山西省文化馆、吕梁市文化和旅游局、中共孝义市委、孝义市人民政府承办。此次山西省群众文化活动中国民歌山西邀请赛得到全国各地歌手的积极响应,来自全国24个省、自治区、直辖市126名优秀歌手汇聚美丽孝义,一展歌喉、竞展风采,为群众带来民歌的视听盛宴。

《甘巴拉》《我在农村有个家》《桐花朵朵照山河》《山丹丹花开红艳艳》《泪蛋蛋抛在沙蒿蒿林》《走进香巴拉》《雪白的鸽子》等一支支地域特色浓郁的民歌轮番登场,来自全国各地的歌手们以饱满的热情、动人的歌喉、优美的歌声尽展风采,抒发对祖国、对党、对人民、对家乡的深情礼赞,不仅展现了新时代人民踔厉奋发、勇毅前行,不断追求美好生活的奋斗景象,而且体现了人民昂扬奋进的时代风貌,更让观众在欣赏美妙歌声的同时,真切感受到中国传统地域文化的多

样性和感染力。  
《槐花故事》通过创新改编,选手将婉转抒情的四川民歌娓娓唱来,民族艺术气息氤氲而出,为观众带来“声”临其境的美好体验。来自新疆维吾尔自治区的参赛选手丁娜·阿扎提高兴地说,我唱民歌已有10多年了,通过这次比赛,可以向全国人民展现我们哈萨克族民歌文化。四川省眉山市参赛选手宋佳说,非常荣幸能在山西孝义唱响我家乡的民歌,更希望通过我们不断努力创新,能让我们的民歌传承下去,唱响祖国大地。宁夏回族自治区参赛选手杨世杰说,我希望能通过我的歌声,让更多的人了解我们宁夏的民歌。  
据悉,民歌邀请赛是山西省群众文化惠民工程服务品牌活动,旨在促进民族文化交流,推动中国优秀民间音乐的保护传承发展,也为各地的民歌交流、歌手展示提供平台。自2018年以来已连续举办三届,涉及20多个省、自治区、直辖市,在全国产生了较为广泛的影响,深受广大群众喜爱。本次赛事,是民歌山西邀请赛自举办以来参赛选手和参赛地区最多的一次,这对弘扬孝义民歌文化、扩大非物质文化遗产影响力、推动孝义文旅融合发展具有重要意义。  
(李竹华 蒋建林)

